

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.298

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Jueves, 29 de marzo de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

El criterio de la Compañía no tiene base legal

Una de las pugnas más enconadas entre la Compañía y el Municipio, como hemos podido observar en el desarrollo de nuestra campaña, es la que se refiere al material móvil que debe ser objeto de reversión. En treinta coches cifra aquélla el número de coches que ha de entregar con la línea de Estaciones y Mercados. En setenta y siete la fijan los ingenieros municipales.

La Compañía se fija, especialmente, en el proyecto que presentó al Municipio hace treinta y un años, cuando Madrid tenía 300.000 habitantes menos, las comunicaciones entre barrios de la periferia eran menos importantes y el volumen de viajeros transportados inferior en varios millones.

Los letrados consistoriales, para afirmar que en el instante de la reversión debe pasar a ser propiedad municipal "todo" el material fijo y móvil, las cocheras, talleres, oficinas y "medios de tracción", se fundan en la ley de Ferrocarriles—cuya vigencia, después de la disposición ministerial ayer hecha pública, relativa a la inspección de los tranvías, no cabe poner en duda—, en las concesiones, en las Reales órdenes y decretos autorizando el cambio de motor y en los Convenios y acuerdos municipales no recurridos por la Empresa. La fuerza legal, no cabe discutirlo, acompaña a los letrados, pues no puede sostenerse sin incurrir en el ridículo, que un proyecto presentado por una Empresa, tenga vigor para borrar todos los preceptos legislativos y el Poder público. ¡Malpocados quedaríamos entonces!

Acercá de los medios de tracción, la Empresa reserva su criterio. Sin duda no estima interesante este aspecto del problema total, o se cree con la suficiente fuerza para no acometerle por sí o para soslayarle si le planteara la Corporación municipal.

La Sociedad concesionaria garantiza el que la línea no se encuentre nunca en medios para el suministro de la energía eléctrica—dice una de las disposiciones por nosotros citadas, el artículo cuarto de la Real orden de 23 de agosto de 1898—, y al terminar la concesión debería entregar al Ayuntamiento los citados me-

dios y aparatos destinados a producir dicha energía.

La Empresa, al solicitar autorización para variar la tracción, expuso al Ayuntamiento que tomaría la energía necesaria de la Fábrica que tenía establecida la Compañía Madrileña de Electricidad, suscribiendo con ésta un contrato para el suministro del fluido, y que en el caso de que las gestiones que realizaba no dieran este resultado, por no llegarse a un acuerdo, constituiría su propia fábrica. La realidad es la de que la Empresa obtiene la fuerza eléctrica en la forma que había ofrecido, mediante el contrato con una Compañía.

Como en los tratos entre el Ayuntamiento, y la Empresa no se ha abordado esta cuestión, es imposible conocer el criterio de la Empresa de Tranvías. Es esta otra de las "pegas" del proyecto de Convenio. Antes de convenir, es lo natural, deben quedar aclarados los deberes y derechos de cada una de las partes contratantes, ya que sin la previa fijación de las respectivas situaciones legales, es imposible, sin incurrir en error—que en asuntos de esta naturaleza se convierten en quebranto económico—, determinar las bases para la firma de un contrato.

Este es uno de los aspectos más interesantes. Tanto, que de prevalecer un criterio u otro, la diferencia de posición económica es notoria.

Es por esto por lo que el proyecto de Convenio debe ser revisado con todo rigor, para subsanar omisiones de trascendencia extraordinaria.

Existen indicios—nosotros diríamos mejor, pruebas—de que no se han tenido en cuenta obligaciones de la Compañía de una significación esencial, omisión que se traduce en pérdida económica para el Municipio, y por tanto para el vecindario.

Es imposible, pues, que sin la determinación concreta de lo que es de la Compañía y de lo que corresponde al Ayuntamiento, se pueda suscribir un contrato.

Hacerlo en estas condiciones, es una temeridad. El daño para el interés público, puede ser, y sería, irreparable.

He aquí por lo que hemos de seguir insistiendo en punto de tan capital importancia.

El viaje de los Reyes de Afganistán

La visita a Polonia WARSOVIA, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado al Municipio de esta capital que en la segunda quincena del mes de abril llegará a Varsovia el Rey de Afganistán, acompañado de la Reina, de 26 personas de su familia, de su séquito y de sus criados.

La estancia de la Real pareja durará oficialmente tres días, y se prolongará después otros tantos, durante los cuales el Rey visitará la capital de incógnito.

Entre los festejos que figuran en el programa está la visita de la Casa-Ayuntamiento de Varsovia.

Ecce de sociedad

En la iglesia de las Calatravas se ha reunido el Capítulo de la Orden militar de Calatrava para armar caballero e investir el hábito de la misma a don Fernando Rodríguez Zambrano de Alday.

Presidió el Capítulo el duque de Béjar, y actuó en la ceremonia para bendecir al hábito el sacerdote y caballero de la Orden don Gonzalo Morales de Setién.

Fue apadrinado el neófito por don Eduardo de Acha, y le calzaron las espuelas el marqués de Acha y don Luis Mac Crobón.

Ha regresado a esta Corte desde Mallorca, Don Nicolas M. Urgoiti.

La marquesa de Cartagena se ha trasladado de Marchena a Granada.

Para asistir a la Semana Odontológica francesa ha salido para París el conocido odontólogo de la Asociación de la Prensa, señor Codina Perucho.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una Real orden concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a la ilustre dama doña Teresa Olivares, condesa de Villaverde la Alta, por el fallecimiento de su hijo, el heroico oficial del regimiento de León don Federico Martel Olivares, ocurrida el 20 de enero de 1921, en el Hospital Militar de Larache, a consecuencia de las heridas recibidas en la línea de posiciones de Rof-Princip.

Ha sido nombrado agregado militar a la Embajada de Francia en Madrid el jefe de la escuadrón diplomático señor Moulin, jefe hasta ahora de Estado Mayor de la sexta división de Caballería.

Un millón de liras para la viuda del mariscal Díaz

ROMA, 29.—El Consejo de ministros a propuesta del señor Mussolini ha aprobado un decreto concediendo a la viuda del mariscal Díaz un donativo de un millón de liras, y además una pensión vitalicia anual de 100.000 liras.

EN VALENCIA

Importante contrabando de tabaco

VALENCIA, 29.—Hace algún tiempo, en la Aduana se sospechaba que el vapor "Josefa", cuyo armador y fletador es Miguel Aragón, se dedicaba al contrabando.

Los vistas y carabineros fueron prevenidos por sus respectivos jefes, y varias veces, al regresar el "Josefa" de Cete y Marsella se registró su cargamento y bodegas, sin resultado.

En el último viaje que el vapor ha hecho por las costas mediterráneas francesas se tuvieron indicaciones precisas sobre el contrabando que traía a bordo.

Ayer, al atracar en el puerto, junto a la escalera real, el cargamento quedó intervenido por el inspector de Muelles, don Manuel Martín; el capitán de Carabineros don Emilio Alvarez y el teniente de servicio don José Rodríguez, quienes hallaron, con tabaco procedente de Marsella, cincuenta y cinco bocoyes de los seiscientos cincuenta que formaban el cargamento de vino que traía el "Josefa".

Dichos bocoyes fueron llevados a la Aduana, y esta tarde, ante las autoridades correspondientes, se procedió a su apertura hallándose en el interior, adosados a las paredes y envueltos en arpilleras, 8.000 cigarrillos habanos y 7.000 libras de picadura.

Los asuntos de China en la Cámara inglesa

Chamberlain pronuncia un discurso sobre la exportación de armas

LONDRES, 29.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes y contestando a una interpelación, el ministro británico de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha declarado que el ministro británico en Praga ha hecho ya varias gestiones cerca del Gobierno checoslovaco, gestiones encaminadas a que cesara de permitirse la exportación de armas a China. El ministro checo de Negocios Extranjeros, señor Benés, ha respondido a dichas gestiones del diplo-

mático británico aduciendo que mientras no se llegue a la ratificación simultánea por los diferentes países del acuerdo sobre el tráfico de armas firmado en 1925, el Gobierno checoslovaco no puede decretar la prohibición solicitada.

El señor Chamberlain continuó diciendo que la Gran Bretaña está desde luego dispuesta a ratificar dicho acuerdo de 1925, pero siempre que sea ratificado al mismo tiempo por las principales potencias productoras de armas. "Ya en 1926—declaró el ministro—el Gobierno británico realizó gestiones encaminadas a tal objeto cerca de los Gobiernos de Alemania, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Italia, el Japón, Holanda, Suecia y los Estados Unidos; pero los resultados obtenidos no permitieron abrigar la esperanza de que se pudiera llegar en un plazo breve al deseado acuerdo.

El ministro añadió que la oposición a la ratificación del acuerdo de 1925 emana de varios centros productores de armas, y más principalmente de los Estados Unidos, cuyo Gobierno no ha firmado aún el citado acuerdo.

Sigue el terrorismo en Shanghai SHANGHAI, 29.—El terrorismo continúa desarrollándose en esta ciudad. En los últimos cuatro días los atentados terroristas han causado cinco víctimas, dos de las cuales eran mujeres que marchaban tranquilamente por la calle en el momento de cometerse dichos atentados.

Peligro de avance de los comunistas SHANGHAI, 29.—El ejército comunista, que tantas tropelías cometió en la ciudad de Swaton, amenaza actualmente ocupar el puerto de dicha ciudad, debido a la poca resistencia que opone el ejército nacionalista.

Los mismos informes aseguran que el ejército nacionalista ha sufrido numerosas pérdidas a causa de que muchos soldados han desertado o se han pasado a las filas comunistas.

Los extranjeros residentes en Swaton han solicitado que se les auxilie urgentemente, pues temen ser víctimas de los rojos.

Telegramas breves del extranjero

Acuerdo francorrumano

PARIS, 29.—Francia y Rumania han firmado esta mañana, en el ministerio de Hacienda, un acuerdo relativo a la deuda de guerra rumana.

Dicha deuda ha sido fijada en cifras redondas en 525 millones de francos oro y se liquidará en sesenta y dos anualidades.

Muerte del poeta flamenco Paul van Ostayen

BRUSELAS, 29.—Se anuncia el fallecimiento en un sanatorio valón del joven poeta flamenco Paul van Ostayen, uno de los mejores representantes de la escuela modernista.

El finado tenía treinta y dos años.

Rabindranath Tagore vendrá a Europa LONDRES, 29.—Rabindranath Tagore, el famoso poeta y filósofo indio, vendrá el mes de mayo para dar una serie de conferencias. Tagore visitará después Francia, Alemania, Austria y Suiza.

Los embajadores de Alemania y de Inglaterra visitan al señor Briand

PARIS, 29.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha recibido ayer mañana en el Quai d'Orsay a los embajadores de Alemania y de Inglaterra.

Alemania.—El Parlamento aprueba los presupuestos

BERLIN, 29.—El Reichstag ha aprobado en sesión el conjunto de los presupuestos.

Votaron en contra los miembros de los partidos socialista y comunista.

Italia.—Los obreros sin trabajo

ROMA, 29.—El presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha declarado ante el Consejo de ministros que el número de obreros parados, que era de 439.000 en el pasado mes de enero, va disminuyendo progresivamente.

Un proyecto de ley

BRUSELAS, 29.—El ministro del Interior ha presentado al Parlamento un proyecto de ley aumentando de 30 a 70 francos las dietas de los consejeros provinciales y elevando de 2.400 a 8.400 francos la indemnización por viajes concedida a los diputados permanentes que no residen en la capital de la provincia.

Muerte del ministro de Portugal en Holanda

LA HAYA, 29.—Esta mañana ha fallecido el ministro de Portugal.

Polonia.—Los presidentes del Senado y de la Dieta

VARSOVIA, 29.—El senador gubernamental señor Szymanski ha sido elegido presidente del Senado, y el diputado socialista señor Dazynski, presidente de la Dieta.

Conferencia sobre la pintura española

LISBOA, 29.—En el salón de Bellas Artes ha dado hoy una interesante conferencia sobre el tema "La pintura moderna española" el conocido hombre de letras señor Souza Costa.

El numeroso y escogido público que acudió al acto aplaudió al conferenciante con entusiasmo al final de su discurso.

Noticias de provincias

Del minué al charleston

CASTELLON, 29.—En el teatro Principal ha dado una conferencia el escritor Federico García Sanchis acerca "Del minué al charleston", siendo muy aplaudido.

Pérez Solís viene a la corte

VIGO, 29.—Ha marchado a Madrid Oscar Pérez Solís. Los socios del Círculo Mercantil le hicieron una entusiasta despedida.

Una lápida con el busto de Canalejas

ALICANTE, 29.—El escultor Bañuls ha entregado al Ayuntamiento una lápida de mármol con el busto de Canalejas, los escudos de Alicante y del Ferrol y unas palabras ensalzando la memoria del gran político.

La feria de abril sevillana en el Camino de la Palmera

SEVILLA, 29.—En el Gobierno civil se ha recibido una Real orden declarando de utilidad pública, a los efectos de expropiación forzosa, los terrenos del camino de la Palmera, donde se instalará el próximo año la feria de abril.

El paro en Asturias

OVIEDO, 29.—Aumenta cada día el número de obreros parados en toda la región, y la Junta de socorros no dispone de medios suficientes para auxiliar a todos los afectados por el paro forzoso, a pesar de haber recibido últimamente del Gobierno la suma de 32.000 pesetas y anunciarse otro envío de 15.000.

El alcalde ha conferenciado hoy con el gobernador para buscar una solución al conflicto.

Regresan los periodistas del Congreso de Prensa latina

LA CORUÑA, 28.—Acaban de desembarcar aquí los periodistas que fueron al Congreso de Prensa latina, menos Pedro de Répide, que se quedó en Cuba para dar varias conferencias.

Disposiciones oficiales

PLANTILLAS

Se aumenta una plaza de capitán de Artillería (E. A.) en la segunda Sección de la Escuela Central de Tiro (Artillería de costa), y para la debida compensación se suprime una de las dos que por Real orden circular de 27 de junio de 1927 se crearon en el regimiento de Artillería de costa número 2.

ORGANIZACION

Con el fin de que los servicios de Intervención de las Islas Canarias tengan organización análoga a la de las demás Capitanías generales, se reorganizan con arreglo a la plantilla que se cita.

DE AVIACION

El capitán aviador Jiménez relata el vuelo

Los aviadores no dan muestras de cansancio.

Recogemos la impresión directa del capitán Jiménez.

—Hemos tenido muy mal tiempo—dice—. No nos hemos visto libres en ningún momento de los "meneos", que con la carga que llevaba el aparato eran muy molestos y muy fatigosos.

En Sevilla nos hicieron una gran despedida. Nos regalaron este Cristo del Gran Poder (y el capitán nos muestra una artística placa representando aquella imagen), que será fijada en el aparato. Despegamos con absoluta normalidad.

—¿Qué carga llevaba el aparato en el momento de la salida?

—Exactamente 4.000 kilos de peso total. De ellos, 2.670 de gasolina.

—¿Y qué itinerario siguieron?

—Nos dirigimos seguidamente a Granada. Yo quería tomar algo más de los 1.000 metros de altura; pero fue imposible. No pudimos ir por ello sobre los Alcázares, y nos dirigimos a Madrid, adonde llegamos aproximadamente a la una.

Hemos pasado la tarde "haciendo excursiones" a Guadalajara, a Toledo, a Aranjuez. Y llegó la noche. Es lo más pesado de la prueba. Se fué alejando la luz del sol, mientras iban encendiéndose las luces de Madrid. Los reflectores del aeródromo nos hacían "guínos". Ya de noche cerrada pasábamos sobre Madrid. La torre del Alcázar se distinguía en seguida; cómo se estarán divirtiendo ahora los del "charleston"! Volvimos a alejarnos; asustábanos un ratito a los serenos de Guadalajara y volvimos a Madrid. Eran unas horas largas, interminables. Dábamos vueltas sobre la Puerta del Sol; otra vez la calle de Alcalá, la Castellana, la Gran Vía. ¡Qué lata! Otro rato sobre el aeródromo para "echar un parrafío" con los que estaban velando. Y así hasta que amaneció. ¡Nunca he visto amanecer con más gusto!

—¿No tenían sueño?

—Ninguno; el afán de "seguir" nos hacía dominar el aburrimiento. Además, el paseo tenía sus sobresaltos, porque el mal tiempo, los remolinos de viento y los bandazos no cesaron en toda la noche.

España en Marruecos

Varias noticias de Melilla

MELILLA, 29.—En el campamento del Tercio, en Tauma, falleció, de fiebres tifoides, el alférez don Mateo Coll.

El entierro estuvo concurridísimo. Procedentes de Sevilla llegaron cuatro aparatos, tripulados por los capitanes Sedano, Llamas y Puente y los tenientes López Haro y Montero.

Continúa la campaña contra la langosta, dirigida por el director de Colonización, señor Castejón.

Se ha autorizado el traslado a Laredo (Santander) de los restos del teniente de Policía indigna Angel Rucoba, muerto en 1923 a consecuencia de las heridas que sufrió durante el cautiverio.

El embajador de Francia y su esposa LARACHE, 29.—La población de Alcazarquivir ha tributado entusiasta recibimiento a los condes de Peretti de Rocca. Llegaron ayer tarde, a las seis, con el general Sanjurjo.

Les esperaban las autoridades europeas e indígenas. Se organizó la comitiva, que se detuvo en la plaza de la Amistad Francesa, en donde descendieron del coche los ilustres viajeros y se procedió a descubrir la lápida que da nombre a la plaza.

Después del desfile marcharon al campamento de Regulares, en donde fueron obsequiados con un te.

Por la noche hicieron su entrada en Larache, en donde les recibieron también las autoridades, colonias y gran gentío, que les aplaudió. Rindieron honores una batería de Artillería y media brigada de Cazadores. Se trasladaron luego al palacio de la zona para descansar unos momentos.

A las nueve y media se celebró una cena de gran gala, a la que asistieron las autoridades de la zona, marchando más tarde al teatro España, en donde fueron recibidos a los acordes de la Marsellesa y la Marcha Real.

Los embajadores de Francia y el general Sanjurjo, en Tetuán

TETUAN, 29.—Con el general Sanjurjo llegaron los embajadores de Francia, su hija María Antonieta, el agregado militar y los generales Goded y Gómez Morato.

Fueron recibidos por el delegado general y autoridades civiles y militares. La embajadora y su hija fueron obsequiadas con sendos ramos de flores.

Después de un breve descanso, los viajeros cenaron en intimidad.

Mañana marcharán a la Península. Nuevas reclutas a Africa

ALMERIA, 28.—A bordo del "Jacinto Verdader" salieron para Africa 39 reclutas de la Caja de Almería y 314 de las de Antequera, Algeciras, Ronda, Granada y Guadix, correspondientes al segundo llamamiento de 1927.

—¿Qué han comido durante las horas de vuelo?

—Nada; lo que se dice nada. Unos sorbos de café, que llevábamos en un "termo".

El aparato ha respondido insuperablemente. Es magnífico, y no presenta la menor anomalía en su funcionamiento. El motor, construido en Barcelona, es, según mi criterio, el mejor del mundo. Con un modelo igual han llegado Costes y Le Brix a Nueva York, con doscientas cincuenta horas de vuelo, rendimiento que parece increíble.

Para el viaje a Bombay se sustituirá el motor, que tiene cuarenta horas de vuelo, por otro completamente nuevo, pues esto es conveniente para la prueba que hemos de intentar. El cambio de motor (el nuevo está ya en Getafe, dispuesto a ser montado en el aparato "Jesús del Gran Poder") exigirá algunos días, por lo que intentaremos la salida en los primeros días de abril. Hemos de procurar aprovechar la luna que empieza el día 5; pero esto no es seguro, como tampoco tiene fundamento que hayamos resuelto salir el Jueves ni el Viernes Santo.

El capitán Jiménez, que dedicó grandes elogios a su compañero de vuelo, el capitán Iglesias, añadió que la casa constructora sólo ha entregado hasta hoy cuatro aparatos del tipo "Jesús del Gran Poder", que es muy perfeccionado.

Juzga el capitán Jiménez que el vuelo directo de Europa y América del Norte es de grandísimas dificultades por la dirección del viento contrario, que favorece, en cambio, el vuelo desde los Estados Unidos a Europa. Incidentalmente habló de la catástrofe del aparato de Hinchcliffe, que encontró, sin duda, en la ruta emprendida, la tormenta que hemos sufrido en España días pasados.

El vuelo que emprenderán Jiménez e Iglesias de Sevilla a la India en una sola etapa, para batir el "record" mundial de distancia, se efectuará por el Mediterráneo, pasando por Grecia y Bagdad, en dirección a Bombay. En su ruta no hay desiertos. La esperanza que los dos heroicos aviadores tienen en el éxito es muy firme.

En la prueba última, el capitán Jiménez ha batido su propio "record" de duración de vuelo en España, doblando las catorce horas que lo habían establecido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Una campaña artística

Ha terminado la serie de conciertos que en el Palacio de la Música ha dirigido el maestro Lassalle. Lamentablemente. La serie anunciada, de 16 conciertos de abono, ha tenido dos ampliaciones: una serie de recitales de órgano, piano y violín, y tres conciertos extraordinarios: uno de homenaje al maestro y dos festivales de música de ópera; pero aun así y con ser una de las series más prolongadas que una orquesta, y más aún una orquesta joven ha dado en Madrid, ha resultado breve a los aficionados porque ha sido muy interesante.

No era necesario que el maestro Lassalle expusiera—como lo ha hecho en una nota al último programa de la serie—, cuál fue su propósito orientador al organizarle: se trataba, fundamentalmente, de una obra educativa, de un verdadero curso de historia de la música al que la modestia excesiva del maestro Lassalle privó del empuje que otros, con menos razón seguramente, le hubiesen dado.

Esa modestia y la generosidad han sido las características del curso: el maestro Lassalle, con una orquesta propia formada y "hecha por él", no ha tenido el menor exclusivismo: todos los músicos españoles modernos y aun ultramodernos, de los que aun no han llegado al gran público, y por tanto, no pueden producir grandes ingresos, han tenido sus respectivos festivales que, ¿por qué no decirlo?, para el interés del público han resultado excesivos. Para un festival Beethoven lo que puede dificultar la confección del programa es "l'embarras du choix", no sólo por la cantidad, sino por la variedad de la obra; pero los músicos jóvenes están, naturalmente, muy lejos de esa riqueza y de esa variedad.

Alguno de los festivales resultó tremendamente monótono y si el público, el gran público, no se percató de ello, fue porque... no se apresuró a ir al concierto.

Evidentemente en ese sentido de interés general y en el de producto económico—que no sólo de modernismo vive el hombre—, la duda no cabe: los festivales de ópera llevarán mucho más público que otros festivales. ¿Qué hemos de hacerle!

¿Quiere decir esto que la música de Oskar Strauss es superior a la de Ricardo Strauss? De ninguna manera. Quiere decir que el público no tiene aún el oído suficientemente educado para determinados refinamientos y de ello puede sacarse la consecuencia de que es necesario dársela.

A ese fin han ido encaminados evidentemente además de los festivales Oskar Strauss, otros de la serie y entre ellos, en plano mucho más elevado; pero muy accesible aun para todos los festivales Chapi y Bretón. Dos aciertos indiscutibles de Lassalle y de su orquesta.

De la lección, o mejor dicho, del curso, queda una enseñanza provechosa para los ultramodernistas: la de que el público llega fácilmente y se detiene muy gustosamente en Wagner y en Beethoven; pero que es necesario insistir mucho y muy gradualmente para que llegue a gustar a todos y del mismo modo las obras de Favel, las de Stravinsky y las de tantos otros que no han llegado, sin embargo, al ultramodernismo de algunos españoles juveniles.

Lassalle, pues, ha hecho bien defendiéndose de los que le han censurado por haber traído a Oskar Strauss y ha tenido razón en la defensa; la música de Strauss tiene por lo menos una elegancia y una civilidad de que carece la que han puesto en boga los negros más o menos auténticos hace algunos años.

Claro está que ninguna de las óperas es la novena sinfonía; pero aun es más meridiano que, como ni siquiera es música sinfónica propiamente dicha, es absurdo juzgarlas como tal.

Lassalle, pues, ha tenido razón, además de tener razones, y por eso hay que aplaudirle y por eso es lamentable que la serie haya terminado.

Aun habría, sin embargo, algo que sería aún más de lamentar: que no se repitiera.

A. M.

Dictadura civil

Declaraciones del presidente

En el ministerio de la Guerra cenaron anoche con el presidente del Consejo de ministros la Comisión permanente de la Casa de Valencia, la señorita López de Monleón y la señora doña Natividad Dominguez de Roger.

Incidentalmente hablaron, al final de la comida, de la elevación que ha hecho Francia de las tarifas aduaneras para las frutas españolas, de cuyo asunto se habló en el Pleno de la Asamblea.

También se ocuparon de la necesidad de introducir algunas reformas en el régimen de transportes, para que las frutas puedan llegar a todos los mercados de la Península en las mejores condiciones.

Alguien preguntó al presidente su pensamiento sobre las elecciones municipales.

—En efecto, teníamos el propósito de que las elecciones se verificaran dentro del año actual, pero después hubo muchas razones para que el Gobierno modificase su idea primitiva en atención precisamente a que éstas deben rodearse de todo género de garantías para que no se produzcan incidentes o cuestiones desagradables por haber procedido con precipitación. Por esa razón las elecciones se celebrarán, en efecto, pero de momento queda la fecha aplazada.

Otro tema de la conversación se refirió al pensamiento del Gobierno sobre reforma constitucional, y sobre ello dijo el presidente:

—El Gobierno ha indicado ya su propósito resuelto de reformar la Constitución; lo considera indispensable, pero quiere que esta labor delicadísima se realice con el mayor número de garantías, pues siendo la Constitución la única esencia política al amparo de la cual se desenvuelven todos los pueblos, no quiero, ni quiere el Gobierno, que a esta reforma se lleve ningún género de sutilezas que den lugar a interpretaciones de distinto orden, porque si bien en la aplicación de la letra pocas veces puede incurrirse en errores, en cambio si se deja ancho campo a las interpretaciones, resultaría que de hecho quedaría anulada la idea

y el criterio que hizo necesaria la reforma. Esto es lo que se está estudiando y tengo la seguridad de que a eso llegaremos.

Dijo, por último, el presidente que se proponía reformar la carrera consular, orientándola de forma que contribuya a acrecentar las relaciones espirituales con los países hispanoamericanos.

Servicios de Correos en Xauen y Villa Sanjurjo

Con fecha primero del actual ha quedado abierta al público la Administración de Correos de Xauen, que, de momento, sólo desempeña los servicios de correspondencia ordinaria, certificada y con declaración de valor.

En la misma fecha han quedado inaugurados, en la Administración de Correos de Villa Sanjurjo, los servicios de Caja Postal de Ahorros, y desde el 12 del corriente se ha implantado en la Administración de Correos de Dar Drius el servicio de Giro postal interior e internacional.

El marqués de Estella no irá a Ginebra

Esta madrugada ha facilitado la Oficina de Información la siguiente nota:

—Enterado el señor presidente del Consejo de las declaraciones que le atribuye el periódico "Excelsior", publicadas en la Prensa de hoy, nos manifiesta que no es exacto que haya pensado en ir a Ginebra para asistir a alguna sesión de la Sociedad de Naciones, pues en ella está España dignamente representada.

Demandas contenciosas

Promovido pleito por el general de brigada, en situación de primera reserva, don Eduardo López Ochoa y Portuondo, contra el Real decreto de 15 de marzo de 1924, que dispuso su pase a dicha situación, con los beneficios que se señalan en el de 19 de septiembre anterior, la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo ha dictado en dicho pleito, con fecha 2 del actual, sentencia, cuya parte dispositiva es como sigue:

—Fallamos que, estimando la excepción alegada por el Ministerio Fiscal, debemos declarar y declaramos la incompetencia de la jurisdicción Contencioso-administrativa para conocer de la demanda interpuesta a nombre de don Eduardo López Ochoa, contra el Real decreto expedido en 15 de marzo de 1924, que acordó su pase a la primera reserva.

El comunismo

Propaganda comunista en el Ejército. RIGA, 29.—Ha sido detenido un capitán del Ejército, llamado Sopulis, acusado de hacer propaganda comunista entre los soldados. Comparecerá ante un Consejo de guerra.

Pilsudski ordena la detención de cinco diputados por interrumpir sistemáticamente.

VARSOVIA, 29.—Durante la ceremonia de apertura del Parlamento, el jefe del Gobierno, mariscal Pilsudski, dió orden de que fueran detenidos cinco diputados comunistas que interrumpían las deliberaciones de manera sistemática.

¿Dimite Chicherin?

MOSCU, 29.—Según informes oficiosos, parece ser que es probable la dimisión del señor Chicherin por haberse agudizado las diferencias últimamente existentes entre éste y la G. P. U.

Sociedad de Electricidad del Mediodía

EN LIQUIDACION

La Comisión Liquidadora de esta Sociedad en sesión de 12 del actual ha acordado el reparto de 50 pesetas por acción a cuenta de Capital, a partir del día 15 del próximo abril. Los señores accionistas podrán presentar desde el día 5 del dicho abril sus acciones en las oficinas de la Sociedad, calle del Gobernador, número 24, de diez a doce de la mañana, facturadas por grupos y por orden correlativo de menor a mayor (un grupo en cada renglón), para estampar en aquéllas un sello que acredite la entrega de las cincuenta pesetas por acción a cuenta de Capital.

A cada presentador se le entregará un libramiento por la suma que corresponda percibir a las acciones presentadas—las que se retirará una vez estampadas—, cuyo documento servirá para el cobro en el domicilio de los Banqueros señores, González del Valle y Compañía, Juan de Mena, número 3, a partir del día 15 de abril próximo.

Las facturas para la presentación de Acciones se facilitarán en las oficinas de la Sociedad de diez a doce de la mañana.

Madrid, 28 de Marzo de 1928.—El Presidente de la Comisión Liquidadora, Emilio Carrasco.

El hallazgo de restos humanos

Las conclusiones del señor Porpeta

El doctor Porpeta, que había permanecido breves momentos en la reunión del pleno de médicos anteayer celebrada, envió por separado al juez sus conclusiones.

Del estudio realizado por el mencionado catédrico se desprende, y así consta en sus conclusiones, que, dadas las dimensiones de los huesos largos de diversos miembros, con la ausencia de las extremidades en la mayoría de ellos, y otras investigaciones realizadas, estos huesos pertenecen a sujetos jóvenes, los más pequeños de seis años, y los de mayor avanzado desarrollo por lo menos, de quince años.

En cuanto al estudio de los cráneos, el doctor Porpeta afirma que el cráneo más completo pertenecía a un sujeto que no pasaba de catorce a diez y seis años.

El informe, como última conclusión, dice:

—En lo que se refiere a caracteres sexuales, en los huesos que he examinado no he podido encontrar ninguno que sea absolutamente seguro e indiscutible para determinar con certeza el sexo del sujeto a que pertenecía el ejemplar examinado.

La novelesca existencia de María Estuardo

María Estuardo: he aquí el nombre de una mujer a la cual la idolatría popular casi ha convertido en una santa; que, desde luego, tiene sus devotos, sus fanáticos y sus adoradores postumos. Juana de Arco, María Estuardo y María Antonieta constituyen, como lo ha dicho Emilio Faguet el triptico legendario.

Poco es lo que la juventud de María Estuardo se conoce. Se sabe que nació el 8 de diciembre de 1542, seis días antes de que su padre entregara el alma al Señor. Un poco antes de fallecer, Jacobo V, enterado de que su esposa acababa de dar a luz una niña, dijo tristemente, hablando de la corona de Escocia, que una nieta de Roberto Bruce había entregado a la casa de Estuardo: "Una mujer la ha traído y una mujer se la llevará."

De los cinco reyes que ocuparon el trono antes de María Estuardo, dos habían caído en el campo de batalla; y el último, consumido por el pesar y la fiebre, sucumbió a la edad de 31 años, dejando a su sucesión una de las situaciones políticas más embarazosas del siglo.

Por vez primera, una mujer, en Escocia, era llamada a empuñar el cetro: La joven soberana no tenía más que seis días cuando sucedió a su padre, por haber renunciado la madre a sus derechos, aun cuando sólo estaba en los 27 años de edad.

No tenía sino cuatro años y diez meses cuando experimentó una de esas vicisitudes que dejan huella imborrable en la humana existencia. Le habían asignado por compañeras de juegos a cuatro jovencitas de su edad. Muy revuelta se hallaba la política escocesa en aquellos días, y fue así como la niña-reina, con sus pequeñas amigas, fue casi raptada a media noche y trasladada a una localidad, al norte del reino. Poco más tarde, tornáronse las medidas para transportarla a Francia. Así, de la noche a la mañana, la niña comenzó a sufrir las privaciones y dolores propios de una mujer.

María Estuardo fue embarcada en una galera real. La acompañaba un numeroso séquito. El 20 de agosto de 1548 llegó a Roscoff, cerca de Morlaix. Después de unos días de reposo, volvió a hacerse a la mar; navegó a lo largo de las costas de Bretaña hasta la desembocadura del Loire. Luego, desde Orleans, los viajeros siguieron su camino hacia París, haciendo pequeñas etapas.

El rey Enrique II dió orden de "limpiar" la ciudad y el castillo de Saint Germain; sus oficiales debían expulsar de Poissy y de las ciudades vecinas a toda persona sospechosa de tener alguna enfermedad contagiosa. Y, con gran diligencia, preparóse la residencia que ocuparía la reina que, antes de presentarse, conmovió en tal forma los corazones. "Era suficiente que sonriera—declaraba Catalina de Médicis,—para que trastornara la cabeza de todos los franceses."

Según las crónicas de la época, María Estuardo estaba maravillosamente dotada no ya en lo que a atractivos físicos se refiere: demostraba gran precocidad intelectual y una amplitud para instruirse tan desenvuelta que causaba admiración entre los que la rodeaban. Sin admitir que tuviera, como se ha pretendido, un conocimiento perfecto de muchas lenguas, entre otras el latín el español, el italiano y el francés, por lo menos poseía los principales elementos. Agreguemos que era buena música y que danzaba con la mejor gracia del mundo. Los deportes femeninos de la época no le eran extraños. Y en la vida cortesana y un tanto depravada de los días de Enrique II, su figura sobresalía por la elegancia, la inteligencia y digámoslo, la fogosidad que ponía en todos sus actos.

A los diez años escribía cartas que acusaban una madurez de criterio superior a la concebible en una muchacha de aquella edad.

A los 13 años, en una sala del Louvre, pronunció un discurso en latín, al parecer compuesto por ella misma. Conocía, además, la historia y hacía versos que el mismo Ronsard llegó a elogiar. En una palabra: hacía las delicias de aquella corte de los Valois, que contaba entre los suyos a los espíritus más brillantes de Europa.

Cuando tan seductora criatura llegó a los quince años, se habló de casarla. ¿A quién entregar aquel tesoro de juventud y de inteligencia? Pues, como acontece por lo regular: a un ser débil, enfermizo e insignificante.

El matrimonio de María Estuardo con el délfín-rey de Escocia se realizó con gran pompa. Las fiestas se prolongaron tanto que casi coincidieron con el trágico final de aquel idilio. Murió el esposo antes de lo que se barruntaban los recelosos médicos cortesanos; y María Estuardo debió abandonar súbitamente la esplendorosa corte de exclamó el verdugo y levantó la cabeza de María Estuardo, encanecida por los muchos sufrimientos que le causaron el amor y la intransigencia de los príncipes de su Patria. Fontainebleau para sepultarse en un país funebre y sombrío, donde todas las pasiones políticas y religiosas habíanse desencadenado.

Muerto Francisco II, María Estuardo pasó encerrada cerca de un mes en sus departamentos tapizados de negro, donde día y noche lucían las antorchas. El 15 de agosto de 1561 salió de Calais seguida por su corte. La despedida del suelo francés fue conmovedora: llegó a tal extremo, que la reina compuso unos famosos versos cuya originalidad mucho se ha discutido.

El arribo a las costas de su reino fué triste y lamentable. Harto distinto era todo aquello de cuanto había en la patria de su finado esposo. Y en verdad que el porvenir guardóle aún mayores decepciones.

Presto chocó su espíritu liberal con la rigidez calvinista. Una intriga con un gentilhomme del defnido, sobrino por su madre del caballero Bayardo, y que había acompañado a María Estuardo hasta Escocia, avivó aún el encono de los puritanos contra la ligera e inconsecuente viuda.

Chastelard—tal era el nombre de aquel descendiente del caballero "sin miedo y sin tacha"—habíale compuesto y dedicado a su idolo unos versos, apasionados más de lo conveniente. Ella, en lugar de aplacar tanto ardent amoroso, encargóse de acuciarlo. Gran de fué el escándalo de la puritana corte, hasta que un día, el enamorado, a raíz de una nueva audacia, tuvo que pagarla con su vida. Marchó al suplicio recitando unos versos de su dilecto amigo Ronsard, quizá para no

caer en la deplorable vulgaridad de maldecir a la amada que no había tenido valor para defenderle en aquel trance.

En años sucesivos, bien que mal, María soportó su viudez. Muchos pretendientes aspiraron a poseer su mano. A todos los rechazó. En determinado momento pareció fijarse en don Carlos, el príncipe heredero del cetro de Felipe II de España; pero semejante proyecto no fué del agrado de la reina Isabel ni mucho menos de Catalina de Médicis. Igualmente, presionada por aquéllas debió rechazar al archiduque Carlos, segundo hijo del emperador Fernando. Escocia, debido a su condición de extranjeros y católicos no los quería.

Fue entonces cuando Isabel concibió el descabellado proyecto de casar a María Estuardo con Roberto Dudley, su propio favorito. Ofendida, la Estuardo rechazó tal idea; y, con el propósito de concluir con tal intriga, bruscamente decidió casarse con el hijo del conde de Lennox, como ella, de la casa Estuardo y que, por su hermosura y juventud (tenía 19 años) mucha habíale placido.

La familia autorizó aquella unión; pero desgraciadamente pronto conoció la indignidad de aquél despreciable gentilhomme a quien había hecho partícipe de la corona, el que no sólo se entregaba a la bebida y a todos los vicios sino hasta insultaba y castigaba a su esposa.

Luego le tocó el turno al italiano Riccio que por imprudencias de la reina murió asesinado y con la daga de Daruley, clavada en el pecho.

María Estuardo, se vengó pues cierta noche sus hombres penetraron en las habitaciones del rey hundieron sus pañales en Daruley, mataron a su paje y finalmente hicieron volar buena parte del castillo para borrar las huellas del crimen.

María Estuardo aquél trágico día asistía lejos a una fiesta.

Tres meses después la reina se casó con Bothwell del que no tardó en ser instrumento.

Pasando rápidamente los años que siguieron, tras indecibles peripecias María Estuardo hubo de refugiarse en Inglaterra, acogiéndose al amparo de la reina Isabel su peor enemiga, la que se lo prestó en forma bien horrible pues la encerró durante 19 años en una cárcel de pésimas condiciones y mas tarde malograda su defensa condenada a sufrir la pena de muerte.

El primer golpe de hacha sólo destruyó una parte de la regia testa: otro fué necesaria para troncharla un tercero para separarla del cuerpo.—¡Dios salve a la reina!



Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro.—Primero: a pala, Badiola y Jáuregui contra Azurmendi y Elorrio.

Segundo: a remonte, Irigoyen y Tocolo contra Salsamendi, Ucin y Echániz J. PRINCESA. (Compañía de María Paulou).—A las seis y media y diez y media, La petenera (gran éxito).

CALDERON. (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las seis y media, El demonio fué antes ángel.—A las diez y media, Sinrazón (gran éxito).

LARA.—A las seis y media y diez y media, La cura (gran éxito de risa).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las seis y media y diez y media, Tambor y cascabel.

COMICO. (Meliá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino.

FUENCARRAL (compañía Eugenio Casals).—A las seis y media, El huésped del Sevillano, por Matilde Vázquez y Lledo.—A las diez y media (Presentación de Cora Raga), con La del Soto del Parral, por Eugenio Casals y Lledo.

MARAVILLAS (Compañía Loreto-Chicot).—A las seis y media y diez y media, La casa de los Pingos (última semana).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Ali-Gui, El rajá de Cochín (enormes éxitos de risa), Fin de fiesta por Imperio Argentina.

Noticias militares

Nueva Casa-cuartel. En breve empezarán las obras para la construcción en Valencia de Don Juan de la casa-cuartel para la Guardia civil. También han sido comprados los terrenos necesarios para la construcción de las escuelas graduadas, cuyas obras empezarán en breve plazo.

BENZO-ZINOMICO
HEROINADO
Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Información de Guerra

INFANTERIA

Destinos.—El capitán don José Rodríguez de Hinojosa, a Regulares de Larache; los tenientes don Isidoro Vellar y don José Arcos, a Regulares de Larache y Melilla, respectivamente.

El teniente don Luis de Miguel Romero, a la Compañía disciplinaria (Cabo Juby).

El alférez don Carlos Hernando, al Grupo de Regulares de Tetuán.

El alférez don José García Serrano, de plantilla al Tercio.

Situaciones.—El teniente don José Candera, a disponible en la segunda región. Los comandantes don Carlos Gómez de Salazar, don Miguel Condes y don Luis Badauzat, a disponibles voluntarios.

Distintivos.—Se conceden al comandante don Jesús Jiménez, el de policía indígena, con dos barras de oro y cuatro rojas.

Capitanes don Nicolás Murga, el de la mejala jafiniana, con dos barras rojas; don Miguel Escario, el de las Intervenciones, con dos barras rojas; don Nicasio Trélez, el de Regulares, con tres rojas.

Capitán (E. R.) don Emilio Meirás, el de Policía, con una barra de oro y dos rojas.

Tenientes don Joaquín Teresa Pomares, el del Tercio; con tres rojas; don Elías Cortés, el de Regulares, con cuatro rojas; don Miguel Parra, el de Regulares, con una roja; don Francisco Reuenco, el del Tercio, con tres rojas; don Francisco García Alted, el de Regulares, con tres rojas; don Manuel Sáenz, el de Regulares, con una barra roja; don Luis Pereda, el de Regulares, con cuatro ropas; don Manuel del Río, de las Intervenciones, con tres rojas.

Matrimonios.—Se concede licencia para contraerlo a los capitanes don Clemente Alcayna, don Emeterio Marcos.

Tenientes don Federico Navarro, don Manuel Serrera, y teniente (E. R.) don José de Molina.

Licencia.—Se conceden dos meses de prórroga al capitán don José de Diego.

Premios de efectividad.—Se conceden a los jefes y oficiales que figuran en relación.

Ascensos.—A suboficial don José Bazaga, don Valeriano García, don Amancio Bospin, don Carlos San Leandro, don Juan Durán, don Juan Bautista don Carlos Rica, don Cirilo Rilo, don Andrés Serna y don Gonzalo Creus.

Reemplazo.—Continúan de reemplazo el capitán don Luis Rueda y el teniente don Antonio Vidal.

Reserva.—Pasa a la reserva el teniente coronel don Pablo García Yarte.

Supernumerarios.—Por el comandante don Enrique Carrión, a supernumerario sin sueldo.

Vuelven al servicio.—Los comandantes don Emilio García Soria y don Virgilio Aguado; el capitán don Carlos Ablad y los tenientes (E. R.) don Marcelo Regueiro y don Luis Ayllés.

ARTILLERIA

Destinos.—Como resultado de concurso, para cubrir una vacante en la Fábrica Nacional de productos químicos, se designa al capitán don Vicente Montojo (D. O. núm. 34); para una vacante en la Fábrica de Trubia, al capitán don José Villegas.

GUARDIA CIVIL

Destino.—Como resultado de concurso, a profesor en el Colegio de Guardias jóvenes, se designa al teniente don Luis Olivares.

Gacetillas

PRINCESA.— Todos los días, tarde y noche, a precios populares, tres pesetas butaca, el hermoso poema dramático, de los señores Serrano Anguita y Góngora, "La Petenera", cada día más aplaudido por su excelente interpretación y precioso decorado, de Mignoni.

CALDERON.— Por la noche, la admirable obra, de Sánchez Mejía, "Sinrazón", tan bien acogida por el público y la crítica.

El Sábado de Gloria, presentación de la gran compañía lírica de Luis Calvo, con "La calecera", del maestro Alonso, cantada por el incomparable barítono Marcos Redondo.

REINA VICTORIA.— Mañana, tarde y noche, 201 y 202 representaciones, respectivamente, de la magistral comedia, de los hermanos Alvarez Quintero, "Tambor y Cascabel", el éxito realmente sensacional de la presente temporada.

Sábado de Gloria (7 de abril), estreno de la comedia original de Honorio Maura, "La muralla de oro".

COMICO.— "Un alto en el camino", éxito enorme, todos los días, tarde y noche. Colosal interpretación de Pepita Meliá, Julia Lajos, Cibrián, Calle, Lloscus, Venegas, Butaca, cuatro pesetas.

FUENCARRAL.— Mañana a las diez y media noche, con la 233 representación del clamoroso éxito "La del soto del parral", se presenta en este teatro, la eminente Cora Raga. Extraordinario interés existente por ver a Cora interpretar la protagonista de la ya tan popular zarzuela que ha constituido el mayor éxito de la temporada.

INFANTA ISABEL.— La nueva y deliciosa comedia de Juan Ignacio Luca de Tena y Miguel de la Cuesta, "La eterna invitada", se representa diariamente, tarde y noche, a teatro lleno.

Encargue hoy mismo en Contaduría sus localidades.

¿A QUE SE DONDE VA HOY?—A ROMEA, donde actúa con un éxito incomparable la joven y bella estrella Imperio Argentina uniendo su gracia genial en las canciones criollas.

Si, es cierto, no hay obras de mas gracia que "El rajá de Cochín" y "Ali-Gui", que con sus chistes y situaciones cómicas hacen olvidar las penas a todos.

Los sucesos

EN MADRID

Quemaduras graves

En la calle del Prado, 22, sufrió quemaduras graves al inflamarse un inodoro de gasolina...

Un atropello

El automóvil 4.183 O., conducido por Juan Forcedillo Llano, atropelló en la Concepción Jerónima a Valentín Rodríguez Pendas...

Un incendio

En un garaje establecido en el callejón de Puigcerdá, número 8, se declaró anoche un incendio...

Desprendimiento de tierras

En las obras de pavimentación que se realizan en la calle de la Inmaculada, de la colonia de San Antonio...

Sustracción de un farol

Juan del Río y del Río, que vive en la calle de Recoletos, número 15, denunció la sustracción de un farol...

EN PROVINCIAS

Obrero atropellado y gravemente herido por unos vagones

CIUDAD REAL, 29.—Comunican de Alcázar que cuando se hallaba trabajando en la estación el obrero Agustín Vaqueiro Ramos...

Tres penas de muerte

VIGO, 29.—Para mediados del próximo abril ha sido señalada la vista de la causa por el horrible crimen de Manufés...

Martirio cruel de un hombre secuestrado

FERROL, 29.—Debido a una denuncia recibida en este Juzgado se ha sabido que en el lugar de Pombó, del cercano Ayuntamiento de Sedantes...

Un obrero gravemente lesionado

VALENCIA, 29.—En el término de Alcira se hallaba subido a un poste el obrero de la red telefónica Manuel Muñoz...

EN EL EXTRANJERO

Terrible suicidio

PARIS, 29.—La señora de Lombard, esposa de un fabricante de Poet-Laval, que estaba neurasténica...

La Reina de Rumania a Chipre

ATENAS, 29.—Procedentes de Constantinopla, han llegado en el buque "Rey Carlos" la Reina de Rumania y su hija la princesa Ileana.

LOS HIJOS DE MADRID

Las fiestas del próximo otoño

El Centro de Hijos de Madrid ha organizado un programa de fiestas, en el que figurarán, entre otros números, una Exposición de muestras en el Retiro...

y plata, para los vencedores, y seguido de bailes regionales en las plazas públicas durante los días de fiestas...

Durante las fiestas, las calles y los escaparates de las tiendas estarán adornados. También se celebrará el circuito automovilístico copa Madrid...

Ha sido operada la ex Emperatriz Zita

SAN SEBASTIAN, 29.—La noticia de la operación a la ex Emperatriz Zita se ha llevado con reserva tan extraordinaria...

Llegó a San Sebastián de riguroso incógnito el martes por la tarde, ingresando a las seis en la clínica en cuestión.

Acompañábanla su madre y los palatinos que con la familia imperial austríaca residen en Lequeitio.

Ayer mañana, muy animosa y fuerte, recibió la sagrada comunión con fervor y religiosa piedad...

Sin embargo, por la importancia de la lesión, la augusta dama habrá de permanecer bastantes días en la clínica.

Esta noche la enferma se mostraba muy animada, y su estado general no podía ser más optimista.

El príncipe Otto vendrá desde Luxemburgo a visitar a su madre.

La familia Real española se ha interesado por el estado de la paciente y ha llamado frecuentemente por teléfono para conocer el curso de la operación.

Monumento al Presidente Masaryk

PRAGA, 29.—El Consejo Municipal de esta capital ha autorizado al alcalde, señor Baxa, para convocar una reunión de representantes de órganos comunales...

Dimite en Inglaterra el lord canciller

LONDRES, 29.—Ha sido aceptada la dimisión que, por motivos de salud, presentó el lord canciller, y ha sido nombrado para sustituirle el "attorney" general.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values.

AMERICA Ha dimitido en pleno el Gobierno de Nicaragua

NICARAGUA 29.—A requerimiento del Presidente Díaz ha dimitido el Gobierno en pleno, con objeto de dar facilidades para que se apruebe el control de los Estados Unidos sobre las próximas elecciones.

El ministro de Negocios Extranjeros dimisionario, señor Cuadra Pasos, parece que ha resuelto presentar su candidatura con carácter individual.

La colonia española de Buenos Aires enviará a Madrid una lápida conmemorativa.

BUENOS AIRES, 29.—La colonia española remitirá a Madrid una lápida de bronce recordando el texto del decreto firmado por el Presidente Irigoyen...

El triunfo de los irigoyenistas en Córdoba BUENOS AIRES, 29.—Hasta ahora los resultados de la elección de Córdoba para la renovación del Gobierno provincial dan a los irigoyenistas 20,693 votos...

Se acentúan las divergencias entre los conservadores de Buenos Aires. Los disidentes dirigieron un manifiesto a los electores invitándolos a formar el primer núcleo del partido nacional contra el radicalismo.

El Comité de la segunda sección de Buenos Aires se pronunció en favor de los disidentes.

Méjico y los petróleos MEJICO, 29.—Las nuevas disposiciones aprobadas por el Gobierno referentes a la cuestión petrolífera han causado una gran impresión en los centros políticos e industriales.

Se dice que estas leyes debían ser copiadas, no solamente por los países petrolíferos de América latina, sino también por todos los países dedicados a la explotación de yacimiento petrolífero.

Según las nuevas leyes, los extranjeros podrán explotar las concesiones petrolíferas, pero no adquirir, y las compañías extranjeras que actuamente tienen propiedades de terrenos petrolíferos podrán seguir su explotación...

De hecho, estas leyes significan la nacionalización de los terrenos petrolíferos y cuentan con el beneplácito de los Estados Unidos.

Obregon y la cuestión religiosa LONDRES, 29.—El discurso de Obregon en Guañajuato ha causado enorme sensación. Se le considera como un programa de gobierno.

En unos párrafos sobre la rebeldía religiosa, particularmente energicos, ha dicho que puede ser necesario derramar un poco más de sangre, a fin de eliminar el mal de un pequeño y último núcleo de tontos católicos...

Resumo la acción de su próximo gobierno en tres cuestiones: acabar con la rebeldía de los católicos, perseguir el juego y prohibir el alcohol.

En los círculos políticos se comenta el discurso, y se considera desvanecido el rumor que señalaba la posibilidad de que Obregon pactara con los católicos.

El clero francés PARIS, 29.—Los cardenales, arzobispos y obispos de Francia han firmado un manifiesto de simpatía dirigido al clero mejicano, con motivo de los sucesos de carácter religioso desarrollados en aquel país.

La estabilización monetaria LIMA, 29.—Nada se sabe de cierto acerca de la implantación del proyectado plan de estabilización monetaria.

Los periódicos publican informaciones de Nueva York dando cuenta de gestiones y conversaciones de emisarios peruanos con banqueros americanos.

En los círculos bancarios se tiene la seguridad de que dichas gestiones darán pronto un resultado positivo, aunque no se puede precisar la fecha en que se llevará a cabo la importante operación de crédito necesaria para realizar aquel plan.

La política argentina BUENOS AIRES, 29.—El presidente Alvear ha ofrecido a una delegación de la convención irigoyenista que le ha visitado, dictar las medidas necesarias para asegurar el orden y la legalidad en las elecciones.

Banquete de despedida BUENOS AIRES, 29.—El ministro de Relaciones Exteriores ha ofrecido un banquete de despedida al embajador de Francia M. Picot.

Asistieron numerosas personalidades y el Cuerpo diplomático.

DEPORTES

Fútbol.—Árbitros que dirigirán los encuentros del campeonato de España Han quedado designados los árbitros que dirigirán el próximo domingo los encuentros del campeonato de España dentro de las eliminatorias por grupos:

Deportivo de La Coruña-Racing de Sama, árbitro, señor Ezeurdia. Real Oviedo-Cultural Leonesa, árbitro, señor Montero.

Real Unión de Valladolid-Celta, árbitro, señor Murguía. Athletic de Bilbao-Real Madrid, árbitro, señor Vilalta.

Athletic de Madrid-Racing de Santander, árbitro, señor Vallana. Gimnástica de Torrelavega-Deportivo Alavés, árbitro, señor Saracho.

Barcelona-Patria, árbitro, señor Steimborn.

Iberia-Real Unión, árbitro, Pelayo Serrano. Real Sociedad-Europa, árbitro Escartín.

Betis-Valencia, árbitro, Quintanar. Levante-Murcia, árbitro, Adrados.

Cartagena-Sevilla, árbitro, Comorera. Platko sustituirá a Lloréns

BARCELONA, 29.—En vista de que el guardameta del Barcelona F. C., Lloréns, ha comunicado a la Directiva su decisión de retirarse del fútbol, y ante el restablecimiento absoluto de su pasada enfermedad del guardameta Platko, los directores de aquel Club han decidido que éste reanude sus entrenamientos para defender desde el domingo la portería del Barcelona.

Argentinos y catalanes BARCELONA, 29.—Aunque se había concertado para el 22 de abril próximo el partido entre el Barcelona y el equipo Olímpico argentino, no podrá celebrarse en esta fecha, porque la Federación Nacional ha seleccionado a varios jugadores del equipo catalán para luchar contra Italia.

El Barcelona tiene gran empeño en jugar este partido con los argentinos para estudiar el juego americano, con vistas a la excursión de este verano por América del Sur, excursión que parece estar ya ultimada.

Boxeo.—Se insiste en que Tunney luchará con Dempsey NEWARK (Nueva Jersey), 29.—El diario "Ledger" dice que los boxeadores Tunney y Dempsey lucharán este verano para disputarse, por tercera vez, el campeonato mundial de pesos pesados.

Si el campeonato mundial se celebra en Londres, Heeney tendrá que demostrar su superioridad sobre Phil Scott LONDRES, 29.—Charles Rose, "manager" del campeón inglés de la categoría de pesos pesados, Phil Scott, ha manifestado que éste es el contendiente legal del campeón mundial Geen Tunney, para la lucha del campeonato.

En una entrevista recientemente celebrada, Rose manifestó lo siguiente: "Creo que Heeney tendrá que probar su superioridad sobre Phil Scott ante el público inglés, si el campeonato para el título mundial ha de realizarse en Londres, como desea el famoso promotor de boxeo Tex Rickard. Además está la cuestión financiera, que sería un fracaso si el público inglés no reconociese la superioridad de Heeney."

Y por último, sería un insulto a la afición británica el excluir al campeón inglés antes de ser enfrentado con Heeney, al que ha vencido en dos ocasiones.

Si Heeney lucha contra el campeón mundial, Tunney, sin haber vencido al campeón inglés, creo que no sería un éxito celebrar en Inglaterra el encuentro para el título de campeón mundial."

En el Conservatorio

Ejercicios de declamación Esta mañana, en el teatro de Maravillas, con gran brillantez, tuvo lugar el ejercicio de declamación de final de curso de las clases que dirigen las eminentes artistas doña Nieves Suárez y doña Anita Martos de la Escosura.

Se puso en escena el entremés de los hermanos Quintero "Monitos" y la comedia en un acto "Los dos Pierrots", de don Ricardo J. Catinéu, por los discípulos de la señora Martos, María Eugenia Saiz-Armesto, doña Dolores Vázquez, señoritas Luisa Arriaga, Dolores Vázquez, Dolores Agulló, Concepción Agulló y Josefina Vázquez y el señor Astray.

La señorita Saiz-Armesto recitó la poesía de Carrère "Canción de la farandula", con gran aplauso.

"La fuerza bruta", de Benavente, y el paso de comedia de los Quintero "Herida de muerte", pusieron de manifiesto las condiciones sobresalientes de las alumnas y alumnos de doña Nieves Suárez, señoritas Fernanda Gascón, Isabel Vega, Cristina Riquer, Adela de la Pascua, Adalinda García, Carmen Abda, Carmen Falcón, Carmen González, Esperanza Iglesias y Concepción Power, y los señores don Antonio Cruz Ulloa, José Barreña, Angel y Antonio Gascón, Fernando Cortés, Antonio Paredes y Alfonso González.

Todos y las insignes profesoras fueron larga y justamente aplaudidos.

EL CENTENARIO DE GOYA

Programa de los actos en Madrid

Se reunió la Junta del Centenario de Goya, y acordó el siguiente programa:

Día 11 de abril de 1928 (miércoles), a las cuatro de la tarde.—Recepción y sesión en la Academia de San Fernando.

Día 12 (jueves), a las once de la mañana.—Inauguración de las salas y Exposición del Museo del Prado.

A las cuatro de la tarde.—Inauguración de la Exposición de la obra grabada de Goya en la Sociedad Española de Amigos del Arte.

Día 13 (viernes), a las once de la mañana.—Inauguración del palacete de la Moncloa.

Tarde.—Recepción en el Ayuntamiento.

Día 14 (sábado).—Excursión a Toledo o a El Escorial.

Día 15 (domingo), a las once de la mañana.—Misa en San Antonio de la Florida.

Noche.—Banquete oficial del Gobierno.

Día 16 (lunes).—Funeral en el templo de San Francisco el Grande.

Casa Real

Terminado el despacho tuvieron audiencia con el Monarca el general de brigada don Juan Avilés Arnáiz, el coronel de Infantería don Ricardo Serrador y Santos, los tenientes coroneles de Estado Mayor don José Domenech y Vidal y don Alfredo Guedea y Lozano, y el de Artillería don Carlos Rodríguez de Rivera, agregado militar de nuestra Embajada en Lisboa; los comandantes de Infantería don Florián Huertas Lesarri y don Tomás Martín González, y el capitán de Caballería don Joaquín Cabeza de Vaca.

También recibió Su Majestad al capitán de navío de la Marina italiana señor Giovanni Pattista Gabetti, agregado naval de la Embajada de su país.

Estuvieron además en Palacio el duque de Santa Elena, los generales Borbón y Castelli, Burguete y Millán Astray, y el duque de la Unión de Cuba.

Según concesión regia, prestó ayer la Benemérita guardia exterior de Palacio, por ser el 84 aniversario de su creación.

La componían fuerzas de Caballería de Infantería, con bandera, música y Escuadra y la mandaban el Coronel señor del Valle, en funciones, además, de jefe de Parada; capitán señor Haro Lumbreira, y tenientes señores Granados, San Segundo, Aguilar y Lefler.

A la hora del relevo, la plaza de la Armería ofrecía una extraordinaria animación, porque casi todos los jefes y oficiales de la Guardia civil, y toda la fuerza franca de servicio, acudieron a presenciar la parada.

Los comandantes de ésta, enviaron a las Reinas hermosos ramos de flores.

La fuerza fué obsequiada por su majestad con una espléndida cena.

Congresos de agricultura tropical

Uno de los próximos se celebrará en Sevilla

BRUSELAS, 29.—Reunida en Asamblea general la Asociación belga de Agricultura Tropical se celebre en Sevilla.

uno de los próximos Congresos de Agricultura Tropical se celebre en Sevilla.

Asistia al acto el ministro de España.

POLITICA

Hoy no hubo despacho de ministros en Palacio, recibiendo el Soberano a los presidentes de las Diputaciones que han contribuido a la suscripción en favor de la Ciudad-Universitaria, expresándoles su agradecimiento, por haber respondido con entusiasmo al apoyo de la idea.

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy a una comisión del Centro de Hijos de Madrid, que solicitó la cesión del Palacio del Hielo para celebrar el acto proyectado en desagravio del clima de Madrid.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana en Guerra los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

El ex ministro señor Rodes visitó hoy al ministro de Fomento, para hablarle de las obras del Canal de Urgell.

Una comisión de las Cámaras mineras de España conferenció con el ministro de Hacienda para interesarle se disminuyan los gravámenes que pesan sobre la minería de hierro que impide el desarrollo de la exportación española en su máxima capacidad.

El jefe del Gobierno acudió desde primera hora al Congreso, dirigiéndose al despacho de ministros, donde acudieron los ministros y el presidente de la Asamblea.

Todos tuvieron un ligero cambio de impresiones acerca de la marcha de los debates, conviniendo en la necesidad de que se abreviaran los discursos para dejar terminada mañana la discusión del proyecto de reforma del Código penal.

A las cuatro menos cinco comenzó esta tarde la sesión de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Yanguas.

El señor Xandri formuló un ruego al ministro de Hacienda, pidiendo sean equiparados los maestros a los demás funcionarios del Estado en cuanto a pensiones, jubilaciones, etc.

El señor Calvo Sotelo hizo constar que los maestros primarios, pero no podía el Estado se hizo cargo del Montepío de otorgárseles ampliación de beneficios porque sería establecer desigualdades.

La señora Lusatti formuló luego un ruego pidiendo la exención de tributos municipales, para los establecimientos religiosos de enseñanza.

El presidente de la Diputación de León, con el alcalde de aquella capital, han visitado esta tarde al jefe del Gobierno en la Asamblea, para pedirle sea incluido en los indultos de Viernes Santo el de Guillermo Roldán, que mató a un cabo de la Guardia civil en Gistierna.

El general Primo de Rivera contestó que el caso era de los que no permitían aconsejar al Rey el uso de la regia prerrogativa.

Las impresiones de las autoridades leonesas son muy pesimistas.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. 1.—Teléfono 54012

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Tintura OSSYRIS

Señoras LA PRODIGIOSA

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis